

Кайгородова, С. Никто не создан для войны : реферат на городскую краеведческую конференцию / С. Кайгородова, Д. Каткова. – Анжеро-Судженск : [б.и.], 2008. – 31 с. – Текст : непосредственный.

Кайгородова С.
Каткова Д.



Анжеро-Судженск
2008

В нашем городе предварительная подготовка к строительству памятника началась весной 2007 года по инициативе администрации города Анжеро-Судженска 03. 04. 2007 г. была назначена конкурсная комиссия и проведён конкурс на право строительства объекта. Выиграла конкурс строительная фирма «Эврика Т», генеральный директор — Шмаков Игорь Анатольевич (протокол заседания комиссии от 20. 04. 2007 г.)

Проект памятника был представлен архитектором из г. Томска Мугафаровым Римом Альсафовичем.

Содействие в строительстве памятника оказал Кемеровский институт по проблемам жилищно-коммунального хозяйства Севера, Дальнего Востока, а также Единая служба заказчика г. Анжеро-Судженска.

В работе принимали участие не только специалисты строительной фирмы, но и наши 3 мемориала приняли Горбачёв В.В., Гришмановский А.Г., Покидов В. Г. и др.

Строительство памятника закончилось 01. 08. 2007 г.

Стоимость мемориала составила более 500 тысяч рублей.(см. Приложение 17)

ТЕЛЕФОНОГРАММА

21.08.2007 г. в администрации города, каб. № 231. в 13- 00ч. Состоится совещание по проведению мероприятия по открытию стелы погибшим в вооружённых конфликтах 23.08.2007г. в 11-00ч.

Заместитель Главы города по безопасности:

А.И. Корягин

... Этой телефонограммой был подведён итог строительства мемориала «Воинам — землякам», погибших в «горячих точках»...

Торжественное открытие памятника было запланировано накануне Дня шахтёра. К этому мероприятию готовились долго и тщательно. Был разработан подробный сценарий проведения, приглашены почётные гости, организованы подарки, поздравления... (см. Приложение).

По итогам работ, связанных с подготовкой и строительством памятника Анжеро-Судженским отделением общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана» было принято решение направить письмо в адрес председателя правления Кемеровской областной организации «РСВА» с предложением рассмотреть вопрос о награждении, а также представлен список кандидатов для поощрения.

Кроме этого. губернатору Кемеровской области Тулееву А.Г. было направлено письмо от Главы города Анжеро-Судженска Готфрида А.В. с просьбой рассмотреть вопрос о награждении некоторых ветеране боевых действий в Афганистане, внёсших наиболее значимый и весомый вклад в строительство памятника. Вместе с письмом были представлены списки и наградные документы кандидатов. (см. Приложение 8).

На открытии памятника присутствовали: представители областного правления Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана, представители городского общества ветеранов Афганистана (председатель Горбачёв В.В.), сотрудники военного комиссариата, ветераны боевых действий, родители погибших воинов. Почётное право открыть памятник предоставили

члену общественной палаты Кемеровской области, заместителю председателя Кемеровского областного комитета ветеранов войны и военной службы Евланову Г.А. и заместителю председателя городского отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана» Гришмановскому А.Г.

**Перед памятью их,
Перед светлую памятью их
Не склоняются пусть
В молчаливом поклоне знамёна.
Их мы сердцем храним,
Пусть ушедших.
Но вечно живых ...
Помолчим! Вспомним их поимённо ...
Пускай идут, торопятся года ...
В пороше ль снежной,
В майской тёплой сини
Не забывайте, люди, никогда
Живых и мёртвых воинов России!**

Монумент памяти воинам-землякам, погибшим в локальных войнах



23 августа 2007 года, в парке Победы был открыт "Монумент памяти воинам-землякам, погибшим в локальных войнах", как символ единения поколений воинов-анжеросудженцев, свято исполнивших свой долг защитников Отечества.

Монумент расположен на входе в мемориальный комплекс Парк Победы, посвящённый победе советского народа в Великой Отечественной войне.

Монумент был создан по проекту Мугафарова Рима Альфсаковича. Архитектор – Ситников Андрей Леонидович, инженер проекта - Шмаков Игорь Анатольевич.

Основной элемент монумента – треугольная по форме плита чёрного матового цвета, расположенная плоскостью под углом к горизонтальной поверхности подиума. Данное решение имеет сильный визуальный эффект падающей стены, символизирующей неотвратимость, неизбежность смерти, а взметнувшиеся в небо звезды, как символ бессмертия.

На черной плите монумента 15 табличек с именами погибших солдат: Алексей Змеев (погиб на острове Даманский), Герман Панфилов, Олег Табунов, Александр Локтионов, Гумар Хабибулин, Юрий Амеличкин, Марат Васьковский, Владимир Курмак (погибли в Афганистане), Вячеслав Попов, Андрей Пидкоша, Александр Корнаков, Игорь Орлов, Алексей Ионас, Сергей Зайнулин, Михаил Ермолов (погибли в Чечне).